

## 妇幼健康热线、妇幼健康大讲堂启动

本报讯 3月7日,“枣庄市妇幼健康热线”、“枣庄市妇幼健康大讲堂”启动仪式在枣庄市妇幼保健院举行。市委常委、宣传部长张宝民参加启动仪式。

“枣庄市妇幼健康热线”、“枣庄市妇幼健康大讲堂”由市妇联、市卫生局主办,市妇幼保健院承办。“枣庄市妇幼健康热线”按照“通讯信息台”标准模式建设,提供24小时专家在线咨询服务,号码0632-7096666;“枣庄市妇幼健康大讲堂”,主要以大型公益讲座的形式为广大妇女儿童提供科学、专业的健康指导,传播

正确的妇幼健康理念。

张宝民在讲话时指出,“妇幼健康热线”和“妇幼健康大讲堂”的开设,是实实在在的惠民之举和民生工程。希望“热线”和“大讲堂”坚持便民、惠民、利民原则,大力普及妇幼健康知识,打造妇幼健康服务的新品牌。也希望广大医务工作者以此为契机,更好地服务群众、服务民生,努力全面提高全市妇女儿童健康水平,加快推动妇女儿童事业发展。

启动仪式后,100余位“准妈妈”和“准爸爸”参加了第一期“枣庄市妇幼大讲堂”。

(记者 岳娜)

## 滕州举办“春风行动2015”大型招聘会

本报滕州讯 日前,滕州市举办了为期三天的“春风行动2015”大型招聘洽谈会。招聘会首日,共有180家企业进驻,提供就业岗位2.6万余个,其中来自青岛、常熟、无锡等地的企业50余家,吸引3.5万余人进场求职,达成初步就业意向1.9万余人。

该项活动滕州市已连续举办了十一年。从今年的招聘现场来看,一是招聘企业范围广。除本地众多企业外,青岛、无锡、苏州等12市的50家企业齐聚本次招聘会,涵盖数控车床、电工焊工、财务管理等上百个工种,求职者选择好工作的机会更多。二是职工待遇保障高。本

通讯员 董再强 孙硕)

## 市中紧抓小麦春管促高产

市中讯 当前正是加强小麦田间管理的有利时机。市中区统筹安排技术人员,深入小麦高产创建区及辐射带动区,开展返青期小麦苗情考察、管理。

俗话说:春雨贵如油。春节前后两次降雨,在一定程度上缓解了麦田旱情,为小麦返青提供了有利条件,该区根据实际情况,抓紧小麦春季管

理。开展划锄,增温、保墒、除草,为后期麦田管理争取主动。同时加强病虫草害防治。由于去年冬天气温偏高,市中区病虫草害越冬基数大,气温回升后,须抓紧防治。该区技术人员借助农技宝服务平台,将考察情况及管理意见实时上传,为市中区粮食生产提供了技术支撑。(刘树艳 杜晓玲)

## 远离雾霾 从植树做起

徐浩

今年3月12日是我国第37个植树节。面对如今生态环境日益恶化情况,人们对植树造林的重要性有了更多、更深刻的认识。

据媒体报道,在灰霾“重灾区”京津冀区域13个城市中,2014年空气质量平均达标天数为156天,比47个城市平均达标天数少85天;PM2.5年均浓度为93微克/立方米,12个城市超标;PM10年均浓度为158微克/立方米,13个城市均超标。

在正召开的全国两会上,人大代表、政协委员对于环境保护的关注,也达到了空前的高度,“环境治理”在20个热点问题中位列第7,大气污染防治写进了28个省份的政府工作报告。就连新上任的环保部长陈吉宁在媒体座谈会上也讲道,当前环境形势严峻,要全面加强环境保护工作,努力改善环境质量。

“生态安,则国土安;国土安,则百姓安”。良好的环境对人们是至关重要的。在

大家谈



## 变群众关切为监督重点

——山亭区人大常委会监督生态休闲城市建设侧记

本报记者 徐光 通讯员 柏宗成 尹建林

激发广大市民热爱家乡,参与城乡建设的热情,增强市民绿化美化意识。

山亭区人大先后依法作出《关于批准山亭生态区建设规划的决定》和《关于全面开展水环境整治的决议》,下发了《关于组织各级人大代表广泛开展植树造林活动的通知》、《关于开展人大代表在行动,建设幸福新山亭的通知》和《致全区人大代表的一封信》,在全区掀起了人人参与、共建美好家园的热潮。山亭区共有近800名各级人大代表更是以各种方式身体力行参与到城市建设中,带动全民参与蔚然成风。

近年来,山亭区人大常委会依法履行法定职能,把推动城市和生态建设作为监督重点,开展了一系列富有成效的监督工作。

带动群众参与  
形成共建共识

建设山水园林生态城市,需要全社会的共同努力。山亭区人大常委会审议通过了《山亭区人民政府关于提请确定区树、区花的议案》,命名松树为山亭区的“区树”,樱花为山亭区的“区花”,进一步

回应群众呼声  
贴近民生需求

随着山亭经济社会快步发展和人民生活水平的快速提

高,人们对环境质量、生活质量的要求日益提高。翼云石头部落、汉诺庄园等作为环绕山亭城区的公益性多功能旅游景点,集古迹遗址、生态旅游、健身休闲为一体,但存在着景点不多、开发不足等问题。该区人大代表多次提出建议,要求做好项目开发、保护、建设和管理。群众的期待、代表的呼声,很快就化作了具体行动。

2013年以来,山亭区人大常委会反复多次通过座谈会、问卷调查、专家评审会等形式,广泛征求了社会各界的意见,多次组织常委会委员、人大代表视察城区文化休闲广场、汉诺庄园、翼云石头部落工程等项目建设情况。城区旅游景点已渐渐成为人们游

览、晨练、休闲、登山的好去处,成为了“鲁南欧情山城、生态休闲家园”的重要组成部分。

监督规划布局  
“五大工程”增绿  
要打造山水园林生态城市,首先要做好规划布局。规划是龙头,为突出前瞻性和科学性,山亭区人大常委会督促政府运用城市规划引导调控作用,科学规划城市布局,提升城市品味,凸显山亭城区“鲁南欧情山城、生态休闲家园”的山水优势,彰显历史文化风貌,使之成为富有特色、环境优美的绿色生态园林城市。两年来,共投资5000万元,编修各类规划34项。调整修编了城市总体规划,实施了9个镇的总体规划编制。

为有针对性地提升城市绿

色,山亭区把生态山亭建设作为优先发展战略,重点实施了道路绿化、山丘绿化、城市绿化、镇村绿化、水系绿化等五大森林体系建设。在工作中,大力实施道路绿化大提升工程,从国道、县乡道、镇村道路、田间路四个层面,打造全域范围绿色长廊。其中,对7条国道252公里按照两侧各15米标准进行绿化,栽植苗木198.5万株;对41条县乡道路104公里按照两侧各5米的标准栽植苗木32万株;对41公里镇村道路,按照两侧各3米的标准栽植各类苗木6.5万株;对21公里田间道路按照两侧各1米标准栽植各类苗木2万株。目前,山亭区有林地面积76万亩,森林覆盖率51.3%,位居全省前列。

(上接A1版)全区新引进海通船运、圣衣化工等总部型企业15家,一菲商贸公司实现税收2048万元,成为首个纳税过千万元总部型企业。围绕聚集高端商贸业,建成启用了嘉吉大厦、瀚景名座,中央大街、鸿基·万尚城、银座商城鲁南旗舰店、鲁南国际商贸城正紧张施工,全区新引进如家、格林豪泰等知名连锁酒店7家,新增限上商贸企业80家。如今,薛城区离开土地的农民不仅有楼可住,而且有业可就、有钱可花,成为拉动内需强有力引擎。

(上接A1版)会议听取了推进政府权力清单制度及机构编制工作相关情况的汇报,强调,要抓紧研究编制市及区(市)政府部门责任清单,确保7月底前向社会公布。要坚持放管结合,切实加强对下放权力的监管,确保真正放到位,以更大力度推进简政放权。要稳妥推进生产经营性事业单位的转企改制,借鉴外地经验做法,主动搞好向上对接,确保今年基本完成改革任务。要抓紧制定工作方案,加强部门协调,确保6月底前实行工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证并联办理;组织编制行政审批业务手册和服务指南,确保10月底前出台。要完善制度规定,加大监督力度,抓好公共资源交易平台和政务服务平台建设。要做好不动产登记机构整合调研和筹备,争取工作主动权。

(记者 赵充)



惊蛰过后春耕忙

民间有“过了惊蛰节,锄头不停歇”的农谚,近期,峄城区农民抓住天气晴好、气温回升的有利时机,忙着春耕春种,田间地头到处是一派繁忙景象。图为古邵镇范庄村农民为马铃薯覆盖地膜。(孙启路 王昊 摄)

## 爱心托起生命之舟

李明 彭宪玲

3月2日下午4时,一阵急促的电话铃声在市中心血站骤然响起:山亭区人民医院一产妇出现弥散性血管内凝血,生命垂危急需输血治疗。接到电话后,血站工作人员立即行动起来,发布信息积极组织广

大爱心人士提供血液,挽救生命。

3月3日下午,正在上班的市立医院手术室的王敏从

微信群里得知此情况后,立

即来到市血站为患者献血。

经询问得知患者急需新鲜血

小板,她就毫不犹豫地捐献了一个治疗量的血小板,献完血后她没有休息就回到了工作岗位。据血站工作人员介绍,热心公益事业的王敏目前已8次参加献血,累计捐献全血量2400毫升。

陆续得知消息的市民也踊跃为患者献血,由于这些充满爱心的无私奉献,患者得到及时救治,转危为安。截止到3月4日上午,市中心血站共调集“AB”型红细胞42u,全血800ml,血浆2850ml,冷沉淀凝血因子4960IU,新鲜血小板3个治疗量,冰冻血小板15个治疗量。产妇经大量及时的输血治疗,目前已经没有生命危险。

王敏

王敏